

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

27 сентября 1965 года в Кремле открылся Пленум Центрального Комитета КПСС. В повестке дня Пленума:

1. Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства — докладчик тов. А. Н. Косягин.

2. О созыве очередного XXIII съезда КПСС — докладчик тов. Л. И. Брежнев.

С докладом по первому вопросу повестки дня Пленума выступил член Президиума ЦК КПСС Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косягин.

Для участия в работе Пленума ЦК КПСС приглашены первые секретари обкомов партии, председатели Советов Министров союзных республик, вторые секретари ЦК компартий союзных республик, министры и председатели Государственных комитетов СССР, ответственные работники аппарата ЦК КПСС и Совета Министров СССР, главные редакторы центральных газет.

На Пленуме началось обсуждение доклада тов. А. Н. Косягина.

В прениях выступили тт. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Н. Г. Егорьев — первый секретарь Московского горкома партии, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. С. Толстиков — первый секретарь Ленинградского обкома партии, Г. И. Воронов — председатель Совета Министров РСФСР.

28 сентября 1965 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу.

Обсуждался доклад тов. А. Н. Косягина «Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства».

В прениях выступили тт. В. П. Мжаванадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, П. Ф. Ломако — председатель Госплана СССР, Т. Усубалиев — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, А. А. Конкаев — первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, Б. Е. Бутома — министр судостроительной промышленности СССР, В. Ю. Ахундов — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, В. Э. Дымшиц — председатель Совета народного хозяйства СССР, М. Т. Ефремов — первый секретарь Германского обкома КПСС, В. И. Дегтярев — первый секретарь Донецкого обкома КП Украины, С. П. Павлов — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, З. Н. Нуриев — первый секретарь Башкирского обкома КПСС, А. Я. Пельше — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, Н. А. Новиков — первый секретарь Архангельского обкома КПСС.

## От всего сердца

Труженики села с интересом следят за работой Пленума ЦК КПСС

### Деловой подход

На участках леспромхоза «Терсинский» только и разговоров сейчас о проходящем Пленуме ЦК КПСС. Газеты с документами Пленума переходят из рук в руки. Одобрения меры, намечаемые партией по дальнейшему развитию промышленности, наши рабочие говорят:

— Это настоящий деловой подход к проблемам промышленного производства. Теперь лесозаготовители будут еще усерднее относиться к своему труду. Ведь каждое предприятие заинтересовано в том, чтобы дать стране сверхплановую

И. ШМЕРОВ,  
секретарь парткома  
леспромхоза «Терсинский».

### МЫ ОДОБРЯЕМ

Развитие нашей промышленности обязательно способствует развитию и сельского хозяйства. Растут, расширяются заводы и фабрики, а от них совхозы и колхозы получают тракторы, автомобили, комбайны, всевозможное оборудование для ферм, удобрения для полей.

В нашем совхозе с каждым годом растет поголовье скота. Чтобы получать дешевую животноводческую продукцию, нужны механизмы, заменяющие или хотя бы облегчающие труд человека. Вопрос механизации доения коров и поения скота мы разрешили, а вот с уборкой навоза и раздачей нормов трудно. Не хватает оборудования.

А. ЕЛИСЕЕВ,  
главный зоотехник совхоза  
«Сидоровский».

Немировская  
областная библио-  
газетно-журналь-  
фонд

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАИКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 116 (2867) | Четверг, 30 сентября 1965 года | Цена 2 коп.

Год изд. 27-й

Как вы готовитесь к зиме?

## Чтобы было приятно зайти

Из месяца в месяц совхоз «Безруковский» сдает некачественное молоко. Хозяйство несет огромные убытки — уплачено штрафов молзаводу с начала года на сумму около 1200 рублей.

Что же делается для того, чтобы поднять культуру работы на фермах? Проверка готовности животноводческих ферм к зиме показала, что о культуре здесь как раз и забыли. Подсобных помещений нет почти ни в одном коровнике. И доярки вынуждены ставить фляги и сливать молоко прямо на месте дойки. Здесь же на кормушки или на трубы водопровода развесывают марлю, полотенца. Как правило, доярки в одних и тех же халатах раздают корма, убирают помещение и доят коров. В хозяйстве нет дезинфицирующих средств.

Далее. В арочном коровнике установили транспортер для уборки навоза, но не сделали бетонированной выгрузной ямы, а поэтому навозную жижу выбрасывают прямо у двора. В третьем коровнике, где была установлена механическая выгрузка навоза с помощью скрипа, тоже непролазная грязь. Скрип вышел из строя. Во втором отделении скот поставили в помещения, а жижесборники не очистили. В Тальжине прямо в проходе коровника ставят молочные фляги и в них сливают молоко.

Зоотехник первого отделения М. В. Обрященко всего лишь

В. ШКАТОВА,  
пом. санврача  
санэпидстанции.



## Последняя смена

Старый «ДТ-54» двинулся по полю, оставляя за собой черный, словно воронье крыло, след. Вечерело. Воздух совсем теплый. В кабине было жарко.

Валерка, потный, чумазый, оглядывался назад, осматривая борозду. Пахота получалась ровная, глубокая. А ведь так не сразу стало получаться.

Сегодня он волновался: последняя смена. Получил днем по-

востку из райвоенкомата, в которой было сказано, что нужно брать расчет и готовить вещмешок. Да и пахать больше нечего, кончили механизаторы последнюю полоску.

Как хочется быть танкистом! Валерка улыбается и видит себя водителем боевой машины. А пока, по крайней мере сегодня, он хлебороб. Этую последнюю смену надо добросовестно поработать, как всегда, чтобы друзья о нем хорошо

вспоминали. И ждали. А он, Валерка Максимов, будет зорко охранять рубежи границ. У него твердая рука.

Уходит парень в армию. Так пожелал ему хорошего здоровья и успехов в боевой и политической подготовке. Вернись, Валерка, снова к своим по-лям и друзьям!

Н. МАКСИМОВ,  
тракторист  
четвертого отделения  
совхоза «Сосновский».

ОКТЯБРЮ

НАВСТРЕЧУ

## В ЗАКРОМА РОДИНЫ

КОСТЕНКОВО. Большую победу одержали хлеборобы колхоза имени Димитрова. Они первыми в районе выполнили годовой план продажи хлеба государству. В закрома Родины от них поступило 7290 центнеров зерна. Сверх плана сдано 2290 центнеров продукции.

## Первый в районе

27 сентября кузедеевцы одержали славную победу — выполнен годовой план продажи молока. Совхоз уже продал государству 10277 центнеров молока. 77 центнеров в тот же день сдали сверх годового плана.

В эти дни совхоз сдает по 46 — 50 центнеров молока в счет будущего года. До конца года страна получит от этого хозяйства более 2500 центнеров молока сверх плана.

## ОГНИ В НОЧИ

Красиво сейчас ночью в поле. Куда ни глянешь, кругом огни. Днем и ночью в эти дни идет вспашка зябь в совхозе «Кузедеевский». Механизаторы развернули соревнование за выполнение сменных заданий и отличного качества. Передовикам ежедневно вручаются красные вымпеля и денежные премии.

Вымпеля красуются у трактористов Василия Козлова, Михаила Вельмакина, Елены Соколовой, Павла Кискина. Их показатели — 1,5—2 нормы при отличном качестве.

Первыми кончат пахоту механизаторы второго и четвертого отделений. А к 1 октября хлеборобы обязались вспахать всю зябь под урожай будущего года.

С мая по октябрь славинское дойное стадо совхоза «Сидоровский» находится на пастбище.

Богатый, питательный корм был в летние месяцы, — говорит коммунист Наум Ильич Багманов, передовой пастух гурта. — Большое молоко получили мы.

На живые кукурузы пасет сейчас передовой пастух свое стадо. Пока стоят погожие дни. Багманов старается по росе выгнать турт на пастбище, чтобы скот мог подольше попастись.

На снимке: пастух Н. Багманов.

**Н**ЕКОТОРОЕ время назад на одном из заседаний в райцентре партком нашего совхоза покритиковали за то, что в хозяйстве медленно расштат партайная организация. Мы решили исправиться. Но пошли не по тому пути. Недолго присматривались к изжившим желание вступить в партию, мало помогали им. В результате получилось так, что четыре наших знатных человека, о которых мы были самого высокого мнения, оказались неподготовленными. Им пришлось отказать, а самим серьезно подумать, в чем наша ошибка, и взяться за ее исправление.

Сейчас подготовке в партию предствует многогранная работа. Можно привести несколько примеров. В прошлом году комсомолец Леонид Евстафьевич Попов зашел в партийный комитет посоветоваться, как ему готовить себя для вступления в партию. «Я, — говорил Леонид, — давно думаю над этим. Но все не решался спросить. Уж очень ответственно быть коммунистом».

В первичной партийной организации предложили Попову возглавить спортивную секцию. Порекомендовали посещать кружок по изучению истории КПСС, познакомиться с Программой и изучить Устав КПСС. Подчеркнули, что он

должен быть, конечно, образцовым на производстве.

В течение зимы прошлого года Леонид активно участвовал в художественной самодеятельности. Посещал политзанятия. Занимался спортом. Благодаря таким, как он, энтузиастам на соревнованиях по волейболу команда совхоза во время междениного праздника летом этого года заняла первое место в районе и шестое в области. Леонид — передовик производства. И когда все данные общест-

венных и трудовой деятельности Попова стали говорить о том, что он будет достойным коммунистом, партийная организация приняла его кандидатом в члены КПСС. Это было в разгар уборочных работ.

Леонид трудился на самом ответственном участке — на уборке зерновых. За сезон комбайнер Попов на своем «СК-3» убрал на прямую 450 гектаров. Помогал он другим хозяйствам района — в колхозе «Вперед» скосил зерновые с 120 га. Попов — депутат сельсовета, при-

таки он мог стать кандидатом в члены КПСС. Штайгер отнесся добросовестно к своему поручению. Мечта Николая Колокольцева сбылась, он стал коммунистом. Замечательный производственник, он пользуется заслуженным авторитетом, принимает активное участие в жизни партийной организации. Приезжайте к нам в Атаманово, поинтересуйтесь Колокольцевым. Вам о нем каждый скажет: «Если бы все такие были, мы бы сейчас уже построили коммунизм». Колокольцеву 24 года, а называют его в селе не

иначе, как Николай Степанович. В этом году он намерен учиться в восьмом классе заочной общеобразовательной школы.

Александр Адамович Штайгер работает скотником добрый десяток лет. Замечательный семьянин. Его вступлению в партию предшествовало общественное поручение — члена местного комитета. В мае этого года А. А. Штайгер стал коммунистом. Недавно коллектив первого отделения избрал его

скохозяйственном производстве. Можно привести и еще немало примеров, когда вступлению в кандидаты и члены КПСС предшествовала большая кропотливая работа. Заботе о молодых коммунистах парткомом, бюро первичных партийных организаций придают первостепенное значение, и труд, на первый взгляд незаметный, дает положительные результаты.

Взять хотя бы нормировщика ремонтно-тракторных мастерских Василия Павловича Житава. Молодой коммунист, агитатор, он всегда с людьми, живет их заботами, работает для них. Партийно в начале сентября поручило Житаву организовать подписку на газеты и журналы. Василий Павлович добился, что каждый член коллектива будет получать не менее двух газет и журналов, а каждый коммунист — обязательно партийное издание. Только хорошее можно сказать и о молодом коммунисте М. Р. Бахаринцеве, который ведет большую работу в коллективе, о скотнике Н. И. Дурове, агрономе А. Е. Милюкове и многих других.

Нельзя не упомянуть еще об одном замечательном коммунисте — И. Ф. Богере. Этот безотказный работник без отрыва от производства приобрел специальность газоэлектросварщика, стал шофером первого класса. А когда Ивану Федоровичу бюро РК КПСС дало совет учиться в общеобразовательной школе, Богер последовал ему и вот уже второй год занимается.

Эти примеры позволяют заявить, что мы накопили некоторый опыт по работе с молодыми коммунистами и беспартийным активом. Но сделано далеко еще не все. Есть в нашей практике недостатки, недоработки, которые надо преодолеть. Не случайно бывают еще факты, правда, очень редко, когда кандидатам в члены КПСС по истечении испытательного срока приходится отказывать в приеме в члены партии. Так было, например, с Сурковым. Наша задача — добиться, чтобы таких случаев не было совсем, чтобы в партию принимались самые лучшие, действительно достойные. Если какому-то добросовестному труженику не хватает отдельных качеств, которыми должны обладать коммунисты, мы обязаны ему помочь.

**В. ЛОМОВ,**  
секретарь парткома  
совхоза «Притомский».

## ТВОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ ПОРУЧЕНИЕ

На вооружении комсорга много форм и средств идеиного воспитания молодежи. Это — проведение комсомольских собраний, диспутов, спортивных мероприятий, воскресников, культпходов и т. д. Все эти мероприятия будут успешно решаться, если каждому комсомольцу будет даваться поручение. Оно учит чувству коллектизма, товарищества и ответственности. Комсомольское поручение — твой рабочий инструмент, комсорг. Но как ты им пользуешься?

Правы девушки члены комитета комсомола Терсинского леспромхоза Галия Найденова и Шура Зорина, высказавшие обиду секретарю комитета Веру Дьяченко, которая не доверяет им проводить собрания и другие мероприятия на участках, а старается сделать все сама. У бывшего секретаря комитета комсомола колхоза «Вперед» Гали Уколовой никто из членов ВЛКСМ не имел поручений. А комсорг второго отделения совхоза «Кузедеевский» Иван Кичин не знает, что бы можно поручить своим ребятам и девчатаам.

Существует меткое выражение на этот счет: «Если вместо приказа: «Вижу цель, в атаку!» — ты прикажешь стрелять по воробьям — грош тебе цена». Комсомольские поручения не выдумываются, они возникают из тех задач, которые стоят перед молодежью.

Потому вожак и есть вожак, что зорче и яснее видит цели, на которые должен быть направлен боевой комсомольский задор.

Тебя избрали комсоргом — это уже поручение. Как ты его выполнишь? Комсомольский организатор — почетное и ответственное звание, оно как-то вдруг заставляет задуматься, посмотреть на дела молодежи глазами вожака, что нужно сделать, куда приложить свои силы. Кто твои комсомольцы, как они будут жить дальше?

Сразу возникает множество задач, у которых одно условие: есть комсомольцы, есть цели, но нет еще желаемых дел. Ищи этот ответ, распределяя поручения, подключай всех к работе.

У нас есть много примеров, когда комсорг и рядовые комсомольцы с чувством ответственности перед товарищами добросовестно выполняют поручения. За активное участие в общественной жизни уже в этом году награждено грамотами райкома ВЛКСМ более трехсот человек, четверо из них направляются по бесплатным путевкам в международный молодежный туристический лагерь «Спутник».

Большой интерес проявляется у молодежи, когда они выполняют поручение и знают, что его потом об этом спросят товарищи. Нередко можно наблюдать такую картину, когда, выполняя то или иное поручение, человек духовно расстает.

Комсорт! Жизнь от молодежи требует знаний. Включайся сам и давай поручения по организации заочного обучения, политпросвещения, подписки на молодежные изда-

ния и т. д. Пусть все комсомольцы, работающие на селе без восьмилетнего образования, имеют одно комсомольское поручение — учиться в заочной школе. Привлекая широкий актив к общественной работе, жизнь молодежи на селе можно сделать целенаправленной, интересной.

**В. ЧМЕРЕВ,**  
зав. орготделом  
райкома ВЛКСМ.

## Уже сейчас готовятся

**ТАРГАЙ.** Коммунисту Николаю Васильевичу Власову поручено руководить начальной политшколой в третьем отделении совхоза «Сосновский». Сделано это обоснованно. Николаев, чем он, не может быть в курсе производственных дел коллектива: Власов — управляющий отделением. В смысле знаний Михаил Васильевич тоже подходящий человек, он имеет высшее образование. Кроме того, Власов обладает хорошими деловыми качествами,

всегда добросовестно относится к общественным поручениям.

Вот и сейчас, учебный год в политсети еще не начался, а пропагандист уже готовится к занятиям. Подбирает необходимую литературу, внимательнее, чем всегда, слушает передачи по радио, выписывает журнал «Политическое самообразование». И не только о себе заботится Власов. Чтобы слушателям было легче готовиться, а занятия проходили активнее, он предло-

## Ничего удивительного

В совхозе «Кузедеевский» плохо идут дела с подпиской на газеты и журналы. «Почему так?» — недоумевают его партийные руководители. А разгадка очень простая. Не работают здесь с общественными распространителями печати.

До начала подписки с ними не беседовали, не рассказывали им, насколько почетна и ответственна их задача. Заслуги общественных распространителей никак не отмечаются.

Здесь виноваты не только партийные руководители, но и инструктор «Союзпечати» Елена Па-

щенко. Она должна обслуживать два совхоза — «Кузедеевский» и «Партизан». Однако дальше центральной усадьбы первого хозяйства нигде не была. В совхозе «Партизан» есть активный распространитель печати тов. Ткаченко. Но о ее опыте никто не знает, а об этом должна была бы позаботиться тов. Пашенко.

Отрицательную роль играет и то, что плохо в совхозе «Кузедеевский» работают сотрудники почты, возглавляемые тов. Рябовым. Газеты и журналы доставляются нерегулярно. В воскресные дни почта не приходит вообще. Бывают случаи, что газеты

жил на недавно проходившем партийном собрании всем коммунистам подписать на политические издания.

С его предложением согласились. Двенадцать коммунистов отделения изъявили желание выписать журналы «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Агитатор» и другие.

**З. ХУТОРЯНСКАЯ,**  
зав. отделом пропаганды  
и агитации РК КПСС.

Как видно из фактов, ничего удивительного нет в том, что в совхозе «Кузедеевский» не спешат выписывать газеты и журналы.

**Л. ГРИГОРЬЕВА.**



— Еще со школьной скамьи я полюбила работу садовода. Занималась в кружке юннатов. Так что профессию я себе выбирала с детства, — рассказывает Галия Шуткова. В совхозе «Садопарковый» она находится на практике. За шесть месяцев будущий агроном-садовод получила хорошую подготовку.

На снимке: на приемном пункте Г. Шуткова проверяет качество собранного ранета.

## Надо разобраться...

За председательским столом сидит грузный мужчина неопределенного возраста. Сколько ему лет — догадаться трудно, потому что он давно не брит. Лениво перебрал какие-то бумаги, почесал за ухом и вдруг вспомнил: «Надо разобраться...».

Это председатель Лысинского сельсовета тов. Балахнин. Ему говорили, что библиотека поселка Шурчак целый месяц на замке. Нужно найти заведующего клубом и техничкой, узнать, в чем дело... И провалившийся пол в клубе надо наладить, и выбелить стены. Мысли председателя бегут дальше: «Нужно как-то бы договориться да привезти шифер, тольки тес, чтобы покрыть крышу школы в поселке Шурчак... Ох, тяжела ты, шапка Мономаха!» — заключает он.

А учебный год-то начался. Было время, когда дети радовались, думали, что для них все приготовят. Студенты из города старались построить к началу учебного года новую школу. И если бы

позабочился в свое время председатель о строительном материале — и крыша была бы покрыта, и все другое было бы сделано. Но некогда этим заниматься. Любит председатель в рюмку заглядывать, даже в рабочее время. Да так любит, что при ее виде у него все заботы о другом как-то уходят в сторону. Потому-то так и запущены культурно-просветительные учреждения в сельсовете.

— За два десятка километров хожу в библиотеку, — говорит учитель школы М. М. Макаревич.

— Я бы мог у себя организовать передвижку, но рядом ведь есть библиотека, которая бедствует.

Тов. Балахнину неведомо, что по его вине многое страдает. Недостроенная без покрытия школа гниет. Клубы разрушены. Люди ищут помощи. Но ее со стороны председателя сельского Совета тов. Балахнина нет. Не пора ли с этим разобраться?

В. СТЕРЕКОВ.

I  
Недели не прошло, как меня назначили собкором.

Я не успел еще толком оглядеться в самом городке, а из редакции уже прислали потертый на сгибах тетрадочный листок. В верхнем левом углу его короткое «Разберитесь» и крючок — роспись заместителя редактора. Дальше, другими чернилами, житель загадочных для меня Новых Домиков писал о том, что «по нехорошой злобе на родителя», т. е. на автора письма, учительница незаконно оставила на втором году его сына, Дегтярева Колю.

Первый робкий снег только прикрыл кое-где грязную, неуютную землю. Но мороза еще не было, и дороги — никуда. А мне рассказали, что шоссе проложено только до Красного — до центральной усадьбы колхоза «Рассвет». Дальше, до Новых Домиков, — еще целых тридцать километров — петля грунтовая дорога. И все-таки нужно ехать.

Крупный, спокойный и даже флегматичный председатель райисполкома захотел самично познакомить меня с будущим моим попутчиком до Красного.

Дорога для меня, как и все в этом краю, была волнующе неизвестна. Не знаю для чего, старался запомнить холмы и овраги, мелькающие по обеим сторонам дороги.



## Хочется равняться на него

Каждый из них, кто был прикомандирован в четвертое отделение совхоза «Кузедеевский», прекрасно понимал, что судьба урожая во многом зависит еще и от того, как они будут работать. Речь идет о шоферах, которые были присланы из города в совхоз на уборку урожая. Все они работают хорошо. Но особенно тепло отзываются управляющий отделением и бригадир-полевод об одном из них — о шофер-водителе ГАЗ-51 из «Союзводоканалтреста» Григорий Еондаренко, который с самого начала уборочной кампании показал себя дисципли-

нированным, трудолюбивым товарищем.

Машина, на которой он работает, никогда не знает проста, хотя дороги поселка Осман не балуют шофера. После окончания уборки он поедет домой с нашим письмом на предприятие, где мы выразим ему благодарность.

Приезжайте к нам еще, товарищ! Такие люди нужны сельскому хозяйству. С такими, как вы, мы всегда уверены урожай вовремя и без потерь.

Н. ХУДЯКОВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ  
совхоза «Кузедеевский».

## Сколько можно ждать?

Дорогая редакция! Пишу вам письмо в надежде, что вы поможете. Дело вот в чем. В поселке Безруково общобразовательная школа пока только восьмилетняя. Дальнейшее обучение учащихся проходит в школе поселка Притомского.

Президиум Верховного Совета СССР от 9 июля 1965 года принял постановление «О бесплатном проезде школьников, проживающих в сельской местности, до школы и обратно».

31 августа 1965 года газета «Труд» (№ 204) ответила на многочисленные запросы и разъяснила, что и как надо делать. Мы, родители, обращались к директору школы, сообщали, что наши дети опаздывают на уроки, потому что с большим тру-

дом добираются до школы. Маршрутные автобусы не только бесплатно, но и за плату их не берут.

Директор школы ответил: «Не мое дело!» Обращались в рабочем совхоза, который посоветовал направить жалобу в сельсовет. Обращались мы и туда. Там нам разъяснили: «Директивы свыше не было, мы ждем указаний, вы тоже ждите».

Сколько и чего можно ждать? Ученики по-прежнему не могут добраться вовремя до школы, а также и обратно. Мне кажется, сельский Совет в состоянии уладить это дело, основываясь на опубликованных документах.

А. РЫКОВ,  
электромеханик  
Безруковской АТС.



ODESSA. Началась рассылка подписчикам 55-го тома Полного собрания сочинений В. И. Ленина, которым завершено издание величайшей сокровищницы ленинских трудов.

На снимке: комплектовщицы отдела подписных изданий Одесского областного библиотечно-го коллектора Татьяна Марандыч (слева) и Лидия Чарная подготавливают к отправке подписчикам 55-й том Полного собрания сочинений В. И. Ленина.

Фото А. Фатеева.  
Фотохроника ТАСС.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазинах потребкооперации, торгующих книгами, имеется в продаже литература для преподавателей:

1. Методика преподавания математики в восьмилетней школе. Издательство «Просвещение», 1965 г., 742 стр. Цена 1 руб. 39 коп.

2. С. П. Белицкая. Изложение в V—VIII классах. Издательство «Просвещение», 1965 г., 222 стр. Цена 38 коп.

3. Мифологический словарь. Издательство «Просвещение», 1965 г., 298 стр. Цена 67 коп.

4. Н. Ф. Александрович. Внеклассная работа по русскому языку в восьмилетней школе. БССР, 1965 г., 131 стр. Цена 34 коп.

5. А. И. Елкин и др. Сборник диктантов для начальных классов. Учпедгиз, 1963 г., 190 стр. Цена 25 коп.

6. В. М. Агафонов. Устные контрольные работы по математике для восьмилетней школы. Издательство «Просвещение», 1965 г., 86 стр. Цена 9 коп.

нула к себе небольшой латунный колокольчик, настороженно поздоровалась, сказала, что директор на занятиях, но скоро звонок.

Я снял пальто, с любопытством стал оглядываться. Вдоль одной стены тянулись широкие самодельные полки

под стеклом, на них поблескивали колесики и другие детали физических приборов. На противоположной стене пухлыми пачками висели географические карты, таблицы, на верхних крупными жирными буквами «Первое спряжение», рядом — «Лесостепь». У самого окна, за ножками стола, — так, что от двери их не видно, — стояли чистые ботинки и две пары чистых ботинок. Наверное, я успел бы заметить что-нибудь еще, но тут женщина подтянула углы полуслалка, вышла с колокольчиком в коридор.

— Чем могу служить? — такими словами приветствовал меня директор. Седые виски его говорили: немало видел человека. Узкие азиатские глаза, подчиненные твердой воле, изучали мое лицо не назойливо, с оттенком приветливости. — Жалоба? От Дегтярева, конечно? Этого нужно было ожидать.

(Продолжение на 4-й стр.).

Е. Дмитриев

## Неудачная командировка

(Рассказ)

ехал я на «Газике» вместе с секретарем парткома колхоза Виктором Михайловичем Борисовым. Ехала вместе с нами в далекие Домики и жена Борисова, Вера Андреевна, — полная бесхитростная женщина. Была она, как я понял, председателем сельского Совета.

К полудню мы добрались до Новых Домиков. Остановились почти на самой вершине холма, около высокого клуба, срубленного из толстых бревен. Виктор Михайлович показал мне на другой холм — там школа. За школой — новые холмы, покрытые зубчиками деревьев.

— Это уже тайга — правда, красивый вид?

Я глядел на тайгу с тихим волнением и не заметил, когда к нам подошел парень лет двадцати — двадцати двух. На нем солдатские шаровары, телогрейка, солдатская шапка.

— Ну, Виктор Михайлович, разрешите... — вытянувшись, как перед командиром, сказал бывший солдат.

Борисов немного помолчал.

— И не проси, не соглашусь ни за что, — наконец негромко, но решительно ответил он.

— Не стыдно тебе? — Борисов опять помолчал. Верхний крючок его полушубка был расстегнут, и я как-то резче увидел строгий воротник мундира с малиновой пехотной окантовкой.

— Работать некому, — снова заговорил Виктор Михайлович, — сам прошлый раз соглашался с этим — как еще убеждать тебя?.. А теперь бежишь? Попрежнему на старух да на старух будем валить — они вылезут, они двужильные? Так, выходит?

За простыми, обыденными словами чувствовалась каменная твердость. Ждать конца разговора, пожалуй, не стоит: ничего у парня не выйдет. Я шагал вниз, под горку.

В школу пришел во время урока. Над одной дверью «6 и 2 класс», над второй — «5 и 1», над третьей — «Учителяская». Эту дверь я и открыл.

За столом сидела широколицая женщина в цветастом полуслалке. Увидев меня, она подня-

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»  
30 сентября 1965 года

3 стр.

Из Красного в Новые Домики

# Неудачная командировка

(Продолжение. Нач. на 3-й стр.).

Директор свободно улыбнулся. — Они, между прочим, уехали недавно. Да, товарищ корреспондент, совсем. Говорили, в Алтайский край.

Еще в городе, прочитав письмо, я подумал, что виноват, скорее всего, сам жалобщик — разжаловал парня, а теперь валит на школу. В этом насточайко убеждали некоторые фразы из письма, да и не верилось, что учительница могла так жестоко мстить ребенку за какие-то возможные прегрешения родителей. Я ехал сюда с настроением хорошенко познакомиться с Дегтяревыми и написать корреспонденцию об уродствах воспитания в семье. Вдруг, оказывается...

«Впustую проездил», — с досадой шевельнулось в сознании. И все же попросил классный журнал, тетради Дегтярева — факты, названные в письме, надо проверить.

Журнал и тетради доказывали: правильно оставили Дегтярева на второй год. По русскому языку за все четверти против его фамилии красовались двойки. По поведению категоричная двойка перемежалась с уступчивой тройкой. Когда в коридоре вновь загремел колокольчик и от топота десятков ног жалобно задребезжали стекла самодельных полок, я был совершенно уверен, что жаловался Дегтярев вовсе не на того, кому следует.

Директор сказал мне, что у него нет больше уроков, и повел показывать свое хозяйство. «Официальная часть» была за кончена, мы говорили теперь непринужденно, перескакивая с одной темы на другую.

— Смотрите, товарищ корреспондент, какая красота тут у нас, — сказал Иван Софронович, когда вышли на улицу, под яркие лучи солнца. — Жить тут можно прекрасно и работать можно. Жалко вот — учителя бегут. Вернее — молодые учи гельницы. Ребят тут, товарищ корреспондент, настоящих нет. Как вырастут — в армию и уже нет, не возвращаются в деревню. Девчата словом перемолвиться не с кем. Семью создать? И не думай, нет пары. Одна лишь Любовь Тимофеевна у нас держится четвертый год... Эта, вторая учительница? Анна Петровна? Она первый год. Но уйдет, я знаю. Сколько еще продержится Любовь Тимофеевна — не скажу...

Потом, когда я распрощался с директором школы и шагал обратно к высокому клубу, я жил этим разговором. Солнце светило ярко, в воздухе носи

лись ароматы весенней жирной земли, берескового сока, дыма от сожженной соломы. Домики были нарядными, по-праздничному радостными. А я никак не мог забыть слов директора: «Одна Любовь Тимофеевна держится тут четвертый год». Вставал в памяти и тот парень в солдатской телогрейке, шапке, которой стыдил Борисов.

Несколько раз я останавливался, оглядывался назад — на школу, на тайгу. Горячие лучи солнца пригревали не скучась, я представил себе, как приходит сюда настоящая весна. Вот с этих холмов бегут ручьи в низину, тихонько звенят, будто стеклянные подвесные люстры, от легкого ветерка.

Учительница Любовь Тимофеевна, или нет, девушка Люба, выходит вечером на улицу. Дышит ласковым ветром, тоскливо любуется юной тайгой и ждет.

Ждет своего счастья...

### III.

Раз не повезло с Дегтяревыми — из разбора письма материала для газеты не сделалаешь, — я решил написать о животноводах, хотя несколько последних лет почти постоянно жил в городе и как-то отдалился от села. Вместе с Борисовым ходил по коровнику, поглядывал на свежевыбеленные розовые стены, топал ногой, пробовал, как настелены новые полы. Попросил назвать лучших доярок.

— Не стоит сейчас эту форму показывать, — сказал мне Виктор Михайлович. — Нет тут ничего примечательного — для газеты ведь надо важное, характерное. А тут надо средненькие, к зиме готовятся не лучше других. Если уж хотите писать (у вас служба в такая), в Красном можно найти и положительное и отрицательное. А тут не стоит.

«Опять осечка», — усмехнулся я и убрал блокнот. Теперь только ходил рядом с Борисовым, вроде его второй тени, с любопытством приглядывался ко всему, прислушивался к разговорам пасторга с колхозницами, с Иваном Николаевичем, невысоким пожилым бригадиром, на котором как-то мешковато сидел черный пиджак, на голове помятый пирогом возвышалась шапка. А тем для разговоров было много — о дополнительной оплате дояркам и телятницам, о новом колодце, о кормах, о детских яслях, о событиях в Америке («Ты давай говори, Михалыч, да я что-то не поняла...»).

В воздухе похолодало, солнце уже клонилось к зубчатой кромке тайги на дальнем холме, когда Вера Андреевна пришла от библиотекарши на ферму. Тут вспомнили: ни я, ни

Виктор Михайлович с утра ничего не ели. Я-то помнил и думал об этом уже несколько часов подряд — напоминал желудок, привыкший к точному городскому учрежденческому режиму, — но не было подходящего момента заговорить об этом. А Борисов развел руками.

— Видишь, — сказал жене, опять забыл.

— Вижу, — полуслыша, послушно ответила Вера Андреевна. — Вижу: от этого ты стал таким худющим, вроде скелета.

Иван Николаевич, подвигав зачем-то помятую шапочку на голове, предложил пойти к нему.

— Что-нибудь сообразим на скорую руку... Да, — подмигнул он нам. На дрябловатых щеках и губах его появилась улыбка.

Но Виктор Михайлович сразу же отказался.

Уже в сумерки мы выехали из Новых Домиков.

— И верно, никак их не переделаешь, — снова заговорил Борисов. — На селе уж так. Думаешь: «Ну, вот кончим это, и малось передохнем», — а не выходит.

Борисов вроде бы брюзжал, жаловался на свою жизнь. Но жаловался как-то миролюбиво.

Наконец, мы снова тронулись. Борисов и бригадир прошли вспоминать различные дорожные приключения. Вроде бы нарочно, чтобы вереница фактов для будущих рассказов оочных осенних дорогах пополнилась еще одним, около моста через речушку с жуткими обрывистыми берегами мы засели. Засели крепко. В глубокой колее, пробитой большими грузовыми машинами, «Газик» выглядел жалким, потерянным. Мы все, кроме Веры Андреевны, брались за лопату, с тяжелым дыханием выгребали грязь из-под передней оси, потом из-под задней.

Проехали километра три, остановились около одинокой избушки с двумя четкими, ясными окнами. Борисов пояснил: здесь часто ноют механизаторы. Пшел к трактористам («Я на минутку») — и пропал. Чувствуя: ноги подмерзают. Я уже начал досадовать на Виктора Михайловича, поглядывая на яркое окно. Видно было: тракторист с большим чубом что-то доказывал, методично порубывая воздух рукой. Борисов возражал ему. Разговор, наверное, будет долгим. Вера Андреевна не выдержала, пошла в избушку.

(Окончание в сл. номере).

## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

# Полное единодушие

София, 25 сентября. (ТАСС). На видных местах болгарская печать публикует сегодня изложение речей Л. И. Брежнева и В. Ульбрихта на митинге дружбы в Кремлевском Дворце съездов. Газеты отмечают крепущую дружбу и сотрудничество между СССР и ГДР, полное единство взглядов обеих стран по всем обсуждаемым вопросам, их решимость всеми силами преградить путь агрессии, реваншизму и войне. Печать отмечает, что страны — участники Варшавского договора примут все необходимые меры, если Западная Германия получит доступ к ядерному оружию в системе многосторонних ядерных сил или в какой-либо другой форме.

Варшава, 25 сентября. (ТАСС). «Необходимо единство действий социалистических стран», «Расширение сотрудничества европейских стран было необходимо и полезно для всех», — под такими заголовками

варшавские газеты помещают на видных местах пространное изложение речей Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государственного совета ГДР Вальтера Ульбрихта на митинге народов Советского Союза и ГДР в Кремле.

Бухарест, 25 сентября. (ТАСС). «Скынтей» и другие румынские газеты на видных местах и под крупными заголовками излагают речи Л. И. Брежнева и Вальтера Ульбрихта на митинге дружбы между народами Советского Союза и ГДР. Цитируются, в частности, слова Первого секретаря ЦК КПСС о том, что приобщение Западной Германии к ядерному оружию в системе многосторонних сил или в какой-либо иной форме неизбежно вынудило бы социалистические государства — участников Варшавского договора принять соответствующие меры по упрочению своей безопасности.

# Со всех концов планеты

## ДОКЛАД У ТАНА СОВЕТУ БЕЗОПАСНОСТИ

Нью-Йорк. Генеральный секретарь ООН У Тан назначил канадского генерал-майора Макдональда начальником миссии наблюдения ООН за выполнением соглашения о прекращении огня между Индией и Пакистаном.

В докладе Совету Безопасности У Тан сообщил, что военным наблюдателями миссии назначаются 70 представителей из восьми стран.

В докладе генерального секретаря ООН приводятся полученные от главного военного наблюдателя ООН в Кашире сведения о нескольких нарушениях соглашения о прекращении огня между Индией и Пакистаном. В своем докладе У Тан также не предлагает созвать Совет Безопасности, так как последние инциденты не настолько серьезны, чтобы поставить под угрозу соглашение о прекращении огня между Индией и Пакистаном.

## МИТИНГ В САНТО-ДОМИНГО

Гавана. Реакционные силы внутри и за пределами Доминиканской Республики, оказавшись не в состоянии воспрепятствовать возвращению на родину бывшего президента Хуана Босса, организовали провокации против его сторонников и всех тех, кто выступает за восстановление конституционного правления в Доминиканской Республике. Как сообщает агентство Пренс Латина, по группам доминиканцев, направившимся 25 сентября в Санто-Доминго для участия во встрече Хуана Босса, «неизвестные» открыли огонь из автоматов. В результате снова пролилась кровь — несколько человек было убито и ранено.

Несмотря на провокации, воз

вращение на родину Хуана Босса вылилось в демонстрацию сил сторонников конституции. В столичном парке «Рубен д'арио» состоялся грандиозный 60-тысячный митинг трудящихся Республики. На трибуне находился и бывший временный президент Республики и руководитель повстанцев полковник Франсиско Каамано.

Выступивший на митинге с речью Хуан Босс заклеймил вооруженную интервенцию Соединенных Штатов против Доминиканской Республики. Он заявил, что будущее конституционное доминиканское правительство должно потребовать через международный суд от Соединенных Штатов и других стран, принявших участие в агрессии против доминиканского народа, возмещения убытков в сумме 1125 миллионов долларов. Мы будем настаивать на удовлетворении этого требования, заявил Босс под аплодисменты участников митинга.

В заключение Хуан Босс обратился с призывом к народу предпринять решительные шаги, чтобы добиться вывода с доминиканской территории всех оккупационных иностранных войск.

## ПОЛКУ КАРАТЕЛЕЙ ПРИБЫЛО

Лондон. Передовые отряды южнокорейской дивизии высадились 26 сентября в южновьетнамском порту Кам-Рань, в 180 милях к северо-востоку от Сайгона. По сообщению агентства Рейтер, остальные подразделения этой дивизии, насчитывающей 15 тысяч человек, прибудут в течение ближайших двух месяцев.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

## Открыта подписка

## на газету

# «Сельская правда»

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 2 руб. 28 коп.



ШАХМАТИСТЫ.

Фотоэтюд Г. Черева

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОП06923

г. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.

Заказ 12136, тираж 4662.